



CENTAR ZA GRAĐANSKO OBRAZOVANJE  
CENTRE FOR CIVIC EDUCATION

Podgorica, 21. jul 2007.

## **DRŽAVNE INSTITUCIJE U CRNOJ GORI KRŠE LJUDSKA PRAVA**

Centar za građansko obrazovanje (CGO) izražava zabrinutost povodom učestalih primjera neprofesionalnog odnosa policije i brojnih kršenja ljudskih prava u Crnoj Gori i to pod direktnom zaštitom državnih službi.

Navodi nekoliko porodica iz Tuzi čiji su bližnji uhapšeni u akciji *Orlov let* govore da je realizacija ljudskih prava u Crnoj Gori ozbiljno dovedena u pitanje.

**CGO ocjenjuje neprihvatljivim da u zemlji koja je članica Savjeta Evrope i želi pristupiti Evropskoj uniji, nadležna vlast, bez razloga i obrazloženja, oduzima putne isprave.** To je blisko samo totalitarnim režimima koji ograničavaju razvoj demokratije i slobodu kretanja. Građanima Crne Gore Mariji Dedvukaj, Lindonu Dedvukaj i Danijeli Dedvukaj policijske vlasti su oduzele pasoše koji im, ni poslije punih deset mjeseci, nijesu vraćeni. Starici Agi Dedvukaj, koja je u međuvremenu preminula, takođe nijesu vraćena oduzeta lična dokumenta. Pri tome, niko od ovih lica nije bio predmet policijskih operativnih radnji. Prilikom pretresa domova, nijesu se profesionalno vodili zapisnici o oduzimanju ličnih stvari i imovine, što već sada ukazuje da su možda pojedini službenici policije, koji su učestvovali u pretresima, bespravno prigrabili značajnu materijalnu korist ili su to pokušali uraditi.

Takođe **posljednji događaji govore da je ozbiljno ugrožen ustavni princip ravnopravnosti građana, kao i da od neprofesionalnog odnosa nijesu pošteđeni ni strani građani u diplomatskoj službi**, čak najvišeg ranga, poput ambasadora Meuccija.

**Neprepoznavanje ljudskih prava kao principa nije strano ni drugim državnim službama.** Podsjećamo da je nedavno glavni turistički inspektor poručio da plaže koje su javno dobro nijesu dostupne svim građanima ukoliko se na istima žele kupati i sunčati javne ličnosti. Da li to znači da ljudska prava u Crnoj Gori ima samo aktuelna vladajuća elita odnosno te javne ličnosti i njihove porodice?

**CGO zahtijeva od direktora Uprave policije da bez daljeg odlaganja, uz odgovarajuća objašnjenja, vrati putne isprave svim građanima kod kojih nema opravdanog i zakonskog osnova za njihovo oduzimanje.** On je dužan pokrenuti istragu o aktivnostima pojedinih službenika policije, koje se možda mogu tretirati krađom. **Takođe, javnost ima pravo da zna punu istinu o preduzimanju službenih radnji protiv policijskih službenika koji su nezakonito postupali u ovom slučaju. CGO očekuje i da direktor policije obezbijedi punu lojalnost svih službenika policije građanima Crne Gore i Zakonu, a ne paralelnim centrima moći.**



CENTAR ZA GRAĐANSKO OBRAZOVANJE  
CENTRE FOR CIVIC EDUCATION

**CGO očekuje od Odbora za odbranu i bezbjednost Skupštine Crne Gore i Savjeta za građansku kontrolu rada policije da se postave kao ključni i nesumnjivi autoriteti parlamentarno-građanske kontrole policije i promovisanja privreženosti službenika policije Zakonu a ne idilopoklonstvu.**

Daliborka Uljarević,  
Izvršna direktorka